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AVVISO
	Agli alunni e ai docenti di tutte le classi
AI GENITORI
AL PERSONALE ATA
AL DSGA	

OGGETTO:  EVENTI MESE DI MARZO: il mese della donna e della legalità
Nel corso del mese di Marzo  l’ITI “E. Medi” accompagnerà le attività didattiche con una serie di attività educative  per consolidare i  valore del rispetto e della legalità. Le seguenti attività si pongono in continuità con quanto già realizzato nei mesi passati e vanno ad implementare il Piano dell’offerta formativa della scuola:
· 8 Marzo -  Aula Magna : Medidonna – Edizione 2023 , con la partecipazione dei rappresentanti di classe e di istituto;

· 15 marzo: Teatro Diana – visione dello Spettacolo OBBLIGO O VERITÀ ( classi 2GI 1CI, 2CI, 1AG, 1AB, 1BE, 1FI, 1EI, 2EI)


· 17 marzo – Aula Magna: Spettacolo teatrale dal titolo SANGHE NIRE, ideato, scritto, organizzato e rappresentato dalle classi 3Ag, 3Bg e 3CG, a cura di ITACA – Colonia Creativa. Parteciperanno le classi seconde

· 20/21/22 marzo:  presso il Cinema Pierrot di Ponticelli , visione del film SELFIE a cura di Arcimovie


· 23 Marzo -   Aula Magna: Celebrazione della XXVIII edizione della Giornata della Memoria e dell'Impegno in   ricordo delle vittime innocenti delle mafie (21 marzo) - Teatro Diana – visione dello Spettacolo OBBLIGO O VERITÀ (2LI, 2HI, 2FI); - Teatro Bellini – visione dello spettacolo Progetto Leggere…l’Amore classi 3ABS, 3AI, 4AI, 4Be)


Seguiranno avvisi per l’organizzazione delle attività presso l’Aula Magna.
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